

丹麦女王访华最后一天召开新闻发布会

“丹麦名片”不只是童话

4月28日下午,上海黄浦江畔的半岛酒店露台,丹麦女王玛格丽特二世和丈夫亨里克亲王在即将结束中国之行前举行新闻发布会,并接受了本报记者的采访。

回顾5天行程,玛格丽特二世表示,“很有意思”。从小朋友读安徒生童话,到参观故宫、明十三陵和苏州拙政园,玛格丽特二世与中国互换了“文化名片”。从为南京大屠杀遇难者献上黄玫瑰,到签署多项双边协议,中丹深度合作、互利双赢的外交关系被推上新高度。

本报记者 张文 发自上海



28日,在上海黄浦江畔,丹麦女王玛格丽特二世和丈夫亨里克亲王与浦东陆家嘴金融贸易区、东方明珠塔合影。

“可惜没机会看得更多”

“我去了故宫、拙政园,可惜没有机会看得更多。”在28日的新闻发布会上,玛格丽特二世这样形容自己的第二次访华之旅。

1979年,玛格丽特二世首次访华时,在北京的琉璃厂欣赏了荣宝斋的诗画、古玩店的瓷器和珍宝,还领略了长城风光。此外,西安、上海、杭州、桂林也是当时的到访之地。

玛格丽特二世在当天的新闻发布会上说:“我们得到了中方的热烈欢迎,这不仅是因为丹麦童话,还因为丹麦的技术和产品。”24日,玛格丽特二世和习近平主席共同见证了10项政府双边协议的签署,涵盖旅游、发展合作、投资、可再生能源以及土地改革、食品、金融、绿色造船和战略城市合作等。25日,两国又签署了超过30项商业协议。

此次访华,玛格丽特二世已是74岁高龄,对考古颇有研究的她前往故宫和十三陵进行参观。苏州园林的代表拙政园也是目的地之一。

按照惯例,丹麦君主在位时通常只访问一个国家一次。玛格丽特二世时隔35年再度“破例”访华,显示出丹麦对中国的高度重视和友好情谊。到访第二天,她便为中国送上一份贴心礼物——安徒生童话。4月25日,在中国妇女儿童博物馆,玛格丽特二世和中国国家主席习近平夫人彭丽媛一起,为中丹两国小朋友朗读了著名的安徒生童话《丑小鸭》。玛格丽特二世用丹麦语朗读,然后翻译成中文。彭丽媛则用中文读,然后翻译成丹麦语。

册,丹麦成为首个被批准向中国出口包括香肠在内的熟制猪肉产品的国家。中丹签署的禽肉议定书将允许丹麦公司向中国出口禽肉制品。

另外,两国在文化、绿色能源、农产品、污染治理、安全政策等领域也进行了交流。丹麦外交部长利泽高说:“丹中合作越来越深入,我们在很多方面都可以互惠互利。”

中国人将吃上丹麦香肠

此次随玛格丽特二世出访的,可谓丹麦外交史上规模最大的代表团。除外交部长外,还包括贸易和发展部长、食品、农业与渔业部长、高等教育与科技部长,以及5名副部长,涉及贸易、创新、发展、文化、教育等各领域。

前一天,玛格丽特二世参观了南京大屠杀纪念馆,以纪念于1937年南京大屠杀期间拯救了数千名中国公民生命的丹麦公民辛德贝格,她也成为首位访问南京大屠杀纪念馆的在任外国元首。

欢迎,这不仅是因为丹麦童话,还因为丹麦的技术和产品。”24日,玛格丽特二世和习近平主席共同见证了10项政府双边协议的签署,涵盖旅游、发展合作、投资、可再生能源以及土地改革、食品、金融、绿色造船和战略城市合作等。25日,两国又签署了超过30项商业协议。

随着两家丹麦公司完成在华注

“我了解了很多中国历史”

“我非常感谢辛德贝格的付出,也感谢中国政府对他的重视。通过访问,我了解了很多中国历史。”28日,玛格丽特二世在新闻发布会上说。

和玛格丽特二世不同,年近八旬的亨里克亲王已先后访华十多

次,足迹遍布云南、重庆、浙江、北京等地。他说,中国对丹麦的企业越来越感兴趣,“我不仅见证着中国的巨变,也看到了中国对丹麦了解的变化。”

“35年前浦东还是农田”

与1979年首次访华一样,玛格丽特二世这次访华也选择上海作为行程的一站。回忆起35年前的上海,她说:“当时的浦东还只是一片农田。”如今,上海已经成为经济

“巨人”以及全球经济的重要引擎,这座城市见证着中国改革开放35年的巨大变化。

在纪念馆参观期间,玛格丽特二世手捧“永远的南京·辛德贝格玫瑰”,和1937年被辛德贝格所救的南京大屠杀幸存者苏国宝先生进行了会面。

畅游五一 登中国第一高崖

仰天山 欢迎您

国家森林公园 国家地质公园 国家4A级景区

江北张家界—齐长城遗址 江北最大垂直溶洞—灵泽洞 天下第一佛洞—千佛洞

旅游热线: 400-0536-045 地址: 山东·青州 网址: www.yangtianmt.com 扫一扫有惊喜

九顶塔中华民族欢乐园

5.1世界狂欢节 4月24-5月6日

给我一天时间 还您一个中华

1.狂欢使者大游行
2.歌舞狂欢
3.十大瀑布群
4.五大实景剧
5.原生态民俗文化村

中国北方的香格里拉

各大旅行社均可报名 热线: 88559999 自驾线路: 英雄山路至S103南行到柳埠镇